北京城市副中心报



2023年6月13日

星期二

农历癸卯年四月廿六 今日四版





城市副中心"两区"建设今年新增入库项目超400个

今年以来,"两区"建设项目库新增项目超400个,新增预计投入资金478亿元;由区投促中心统筹的已注册招商目标重点企业101个,注册资金总额35.76亿元;今年"通八条"政策扶持资金已有1.13亿元拨付至78家获奖企业……记者从《副中心会客厅》栏目获悉,今年以来,城市副中心聚焦"3+1"主导功能,围绕数字经济、现代金融、先进制造、商务服务、文化旅游、现代种业六大产业,着眼"产业链"开展专业化招商,对接了一批企业、促成了一批项目落地,为新阶段副中心高质量发展注入强大动力。

招商引资多点开花

产业发展是推动高质量发展的重要支撑。区投促中心主任吴涛介绍,截至目前,由区投促中心统筹的累计储备在谈项目525个,预计投资总额超1900亿元。"两区"建设出现崭新局面。"今年新增入库项目超400个,提前完成全年工作指标,新增预计投入资金478亿元,其中库内250个项目已注册落地,落地率达42%,可以看出副中心已经成为广大企业投资兴业的热土。"吴涛表示,副中心招商引资正呈现多点开花的良好态势,重点围绕六大产业方向招商引资,累计储备在谈项目中,数字经济类130个,现代金融类83个,先进制造类72个,商

务服务类143个,文化旅游类44个,现代种业类14个,其他类39个。

企业引得来更留得住

企业引进来,怎么留得住是关键。吴涛表示,留得住企业需要以政策为"磁场"。为此,区投促中心持续做好"通八条"政策兑现工作。自2019年"通八条"实施以来,区投促中心已连续三年为区内150家重点企业给予奖励支持,累计发放5亿元扶持资金。

吴涛透露,今年通过"免申即享"的方式,将向107家非金融类重点企业兑现扶持资金1.86亿元。目前已将扶持资金1.13亿元拨付至78家获奖企业,助力企业在副中

心成长发展。相较往年,今年得到扶持资金的企业数量大幅增加,对比2019年的23家翻了两番。

除了创新政策,不断优化营商环境尤为重要。在服务企业方面,副中心实施了"全程代办"和"服务包"服务模式,从工商注册、税务登记双落地开始,为企业提供全流程服务,协助了云宙时代、航能绿电等企业完成落户注册手续。同时整合区级各部门资源,对重点企业给予上市辅导、政策支持等服务,为企业上市保驾护航。目前已有罗克佳华、三峡新能源、中际联合、甘李药业等重点企业成功上市。

除此之外,区投促中心还聚焦企业需求,协调解决子女入学、人才落户、职住平衡等需求,提供落地配套服务,多渠道支

持企业留人、用人。并定期举办"政银企直通车"产业政策清单解读专题会、企业家大运河健步行等活动,让企业更直观感受副中心营商环境,吸引优质资源要素聚集。

谈及下一步工作,吴涛表示,接下来将深人贯彻党的二十大精神,集中对接"高精尖"企业,大力开展"两区"招商引资工作,狠抓重点项目落地,全力做好企业服务,全面落实政策兑现,积极推进"四个一"招商工作机制,打造一支市场化、专业化、国际化的招商团队,强化招商中介作用,高规格开展宣传推介,在区委"三大三强"活动中勇当先锋,为城市副中心产业高质量发展贡献投资促进的力量,打造中国式现代化的城市典范。

副中心的桥 座座好风光

桥上看新城

本报实习记者 张佳琪

"小外滩""小苏杭""北方的维多利亚港"……这两年,网友对大运河沿岸景观的"昵称"层出不穷,颇有趣味。

今年66岁的赵晋文常带着小孙子在"小外滩"散步,从东关大桥出发,顺着栈道一路向南,沿途一座又一座精美别致的跨河大桥都是好景。赵晋文住在运河园小区,家门口能望见的桥有很多,它们千姿百态、韵味十足。

近年来,副中心建设了一大批各具 特色的桥梁,据最新统计,仅横跨大运河 的桥就达到18座。

在京津冀三地之间,大运河宛如一条绸带,蜿蜒流淌,大运河上各具特色的桥梁像绸带上的一件件精美刺绣。

副中心的桥越建越多、越扮越美,一座座桥的变迁里,藏着的是副中心发展的日新月异。

潮白河大桥连京冀

今年5月初,厂通路潮白河大桥建设迎来了主桥北京段26号墩和河北段27号墩"交界墩"的同步施工。远远望去,大桥在河面上连成一体,也连接了两岸的绿意和喧嚣。待厂通路竣工通车后,从大厂县到北京城市副中心核心区的距离将缩短为约4公里

这次京冀两地桥梁"牵手"的消息,"80 后"大厂居民魏广平第一时间就在"朋友 圈"看到了。"真是盼了好多年,去年年底终 于开工了!大桥很宽敞,双向六车道。连



通后,接下来就该修上部结构了,很期待明年正式通车。"大桥的建设进度,魏广平如数家珍,身边的邻居、好友也都为这个消息

兴奋不已。 "我每天要从大厂到海淀上班,拼车得绕一个C字形走友谊大桥,因为这是大厂目前唯一的进京路。"大厂居民范相平告诉 记者,和自己一样的跨省上班族不在少数,大多会选择从潞城地铁站进北京城区,"千军万马过独木桥"被诟病了很多年。"等厂通桥通了就不用绕远了,还能为友谊大桥的拥堵分流。"

而今,跨省通勤路不需再"千呼万唤", 作为京津冀协同发展"桥头堡"的北京城市 副中心,目前与河北廊坊北三县之间的连通路已达10条,一体化交通体系正在加速形成,未来还将有姚家园路东延、石小路、通宝路等多条跨界道路惠及沿线居民。通勤人员有了更多出行选择,京津冀区域内的产业协作、发展要素流通共享等也夯实了交通基础。(下转2版)

百年招商局首次布局城市副中心

"璀璨系"落子梨园东小马新楼盘

本报记者 曲经纬

1979年,一代伟人的深刻思考,决定了深圳这块土地的命运。同年,招商蛇口成立,"第一锹土"就铲在改革开放发源地——深圳前海蛇口工业区,从此正式开启了中国民族工商企业的世界进程。

1998年,招商蛇口携招商局大厦落 子北京国贸 CBD 板块,从此揭开了深耕 北京的序幕。几十年间,这个拥有百年 历史基因的企业,在全国各地布局了"玺

系""臻系""璀璨系"等知名地产代表作。 时间来到2023年4月28日,招商蛇 口又以23.2亿元竞得城市副中心梨园东 小马6009地块,携"璀璨系"新作落子城 市副中心。这是招商蛇口首次布局城市 副中心,为副中心续写"璀璨"时代。

招商蛇口深度参与北京城市更新

自 1998 年首次落子北京国贸 CBD,招商蛇口深度参与了北京城市发展及区域建设,着重打造两大产品系。主要针对首套改善和再次改善型客户群体,布局在北京二环和望京等高人气商圈。

"公司深度参与城市更新,北京西铁营一片平房村就被招商蛇口等3家地产项目彻底改变了。"现招商蛇口梨园东小马项目营销部的马华,彼时刚刚大学毕业,一脚"踏"人地产巨擘的写字楼,一脚"踏"在拆平后的村土地上,见证了西南二环菜户营桥外的西铁营村,告别了低矮的棚户区和

瓦片经济,迈开了城市化的步伐。"毫不夸张,我亲眼看着守着二环的村民们过上了'城里人'的日子。"

当时招商蛇口在此布局的中国玺项目定位为"城心定制化顶级住宅",作为企业产品系中的高端产品,斩获 CRE-DAWARD地产设计大奖,迅速成为行业标杆。该奖项号称行业内"最难获得的大奖"之一。

"璀璨系"北京首作落子城市副中心

见证国贸CBD的华丽蜕变,2023年招商蛇口又将视线投向长安街以东,投身城市副中心的飞速崛起。

上海虹桥璀璨公馆、南京招商璀璨璟园等是招商蛇口"成就系"中的升级产品"璀璨系"代表作。这一系列住宅十分注重颜值,规划紧跟国家战略,打造15分钟生活圈。从上海和南京两类产品中酒店式归家主轴、全龄友好活动区和地库"星空顶"等设施来看,主打精致和实用。

今年,招商蛇口开始在北京布局 "璀璨系",首作就选在了城市副中心文 化旅游区。招商蛇口北京公司营销负 责人王彬透露,本次招商蛇口在京首次 布局"璀璨系"作品,以大运河的人文为 底色,打造契合美好生活期许的"低密 度洋房"。(下转2版)

协同发展绘新篇



本报讯(记者 关一文 通讯 员 刘伟)日前,位于河北省三河市的北京轨道交通22号线河北段神威大街站,"三河号"盾构机首件"6号台车"安全吊装下井,预计7月15日首台盾构机进行始发,这标志着北京轨道交通22号线河北段盾构施工全面展开。截至目前,北京轨道交通22号线河北段首先开工的潮白大街站、神威大街站主体结构已经封顶,正在为盾构机下场施工开展前期准备。

据介绍,"三河号"盾构机开挖直径8.29米,管片外径8米,仅用4个月时间制造完成并顺利下线,将由神威大街站始发,完成燕郊站至神威大街站站区间约3949米的施工任务。此次下线的"三河号"土压平衡盾构机对程地质情况,实现了设备有效应对结泥饼问题和承压水地层、长距离细砂、中砾层及圆砾地层、等复杂地质状况及下穿热力管线、既有京哈铁路、规划的京唐铁路等重大风险源。

市首条跨省域的城市轨道交通线路, 西起北京市朝阳区东大桥, 东至平谷新城, 途经北京市朝阳区、北京市通州区、河市、北京市通州区、河市、北京市通州区、定福庄组团、北京城市副中心、三河市燕郊区、平谷新城等重点功能区。线路全长约81.2公里, 共设置21座车站。其中,河北段全长约30公里, 地下段约18.3公里, 高架

及地面段约11.7公里,设有燕郊站、神威大街站、潮白大街站、高楼站4座地下车站,齐心庄地上车站,以及1个车辆段,预计2025年全线通车。届时,从三河燕郊至北京城市副中心将实现9分钟通达,到北京中心城区区域最快29分钟,三河市将融入北京市半小时轨道交通圈。

今年,三河市将继续全面推进轨道交通22号线建设,除了确保潮白大街站和神威大街站完成主体工程,还将开工建设燕郊站、高楼站、齐心庄站。

副刊•協勢



●通讯地址:通州区新华东街256号 ●邮编:101100 ●新闻热线:69527280 ●Email:tzbs@263.net ●本报国内统一刊号:CN11-0314 ●第436号 ●代投代号1-3024 责编 陈节松 设计 王晴